

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 17 мая 1977 года

№ 59 (3286)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов и правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета занесены передовики весенне-полевых работ:

КУЗНЕЦОВ Валерий Дмитриевич — тракторист совхоза «Горский», выполняющий двойную норму на подготовке почвы.

БОРИСКИН Дмитрий Герасимович, МУРЗИН Николай Александрович — трактористы совхоза «Бачатский», выполняющие дневную норму на севе зерновых на 200 проц.

СОЛОВЬЕВ Федор Кондратьевич — тракторист совхоза «Родина», выполняющий дневную норму на весенне-полевые работы на 200 проц.

ЖАБКО Аркадий Михайлович, МАРКУС Виктор Георгиевич — трактористы колхоза имени Ильи Чайки, выполняющие дневную норму на севе зерновых на 170 процентов.

ВАСИЛЬЧЕНКО Иван Семенович, СТАРЧЕНКОВ Владимир Николаевич, МАНСКОВ Николай Васильевич, СМОЛЬЯНИНОВ Анатолий Алексеевич — трактористы колхоза имени 21 партсъезда, выполняющие дневную норму на севе зерновых на 150—160 процентов.

В Центральном Комитете КПСС
и Совете Министров СССР

О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году

В целях своевременного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов высокого качества Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий, Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов, а также кормов в 1977 году, для чего привести во всех хозяйствах не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовки кормов в полную готовность уборочную технику, укомплектовать уборочные агрегаты высококвалифицированными механизаторами, широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда; разработать и осуществить мероприятия по обеспечению производства сельскохозяйственной продукции высокого качества и предотвращению потерь ее при уборке и перевозке на тока, заготовительные пункты и места хранения; обеспечить полную сохранность всех посевов зерновых культур и уборку их только на зерно; обратить особое внимание на сохранность посевов озимых культур и кукурузы; обеспечить высокое качество заготавливаемых сена, сенажа, силоса, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов, организовать одновременно с заготовкой грубых кормов подвозку их к местам зимовки скота с тем, чтобы до начала стойлового содержания в основном была завершена

подвозка грубых кормов к животноводческим фермам, принять необходимые меры по охране кормов. Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, ЦК компартий, Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая 1977 года накопление горючего и смазочных материалов в количествах, обеспечивающих бесперебойную работу автотракторного парка. Трактористам-механистам за экономию горючего и смазочных материалов (при условии соблюдения агротехнических требований к качеству работ и выполнения заданий) выплачивается премия.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая грузовые автомобили и бортовые автомобили-автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций с водительским составом и ремонтом, кроме автомобилей некоторых министерств и ведомств, определенных постановлением; предоставлено право разрешать совхозам и сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда: разработать и осуществить мероприятия по обеспечению производства сельскохозяйственной продукции высокого качества и предотвращению потерь ее при уборке и перевозке на тока, заготовительные пункты и места хранения; обеспечить полную сохранность всех посевов зерновых культур и уборку их только на зерно; обратить особое внимание на сохранность посевов озимых культур и кукурузы; обеспечить высокое качество заготавливаемых сена, сенажа, силоса, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов, организовать одновременно с заготовкой грубых кормов подвозку их к местам зимовки скота с тем, чтобы до начала стойлового содержания в основном была завершена

60-летию
Великого Октября
— достойную встречу!

МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ПОЛИВНОЙ ГЕКТАР!

СОВЕЩАНИЕ МЕЛИОРАТОРОВ

14 мая в районе КПСС состоялось совещание мелиораторов сельского хозяйства района. На нем присутствовали лучшие земельные поливных участков, руководители райкома партии, райисполкома, специалисты управления сельского хозяйства.

С приветственной речью перед собравшимися выступил И. Насонов — первый секретарь РК КПСС. С докладом о перспективах развития мелиорации и задачах, стоящих перед поливальщиками в на-

стоящее время, выступил В. А. Галанин — начальник сельхозуправления.

Своим опытом работы поделились земельные Ф. Н. Мажин из колхоза «Сибирь», П. М. Полухин из колхоза «Россия», П. Л. Зайцев из колхоза имени 21 партсъезда, Л. К. Денисов из колхоза имени Ильи Чайки, Н. В. Пакютов из совхоза «Родина».

Выступили также В. П. Коалов — управляющий районным объединением «Сель-

хозтехника», Д. Е. Паршуков — председатель колхоза имени 21 партсъезда, А. Е. Алексеев — управляющий Инским сплочением «Сельхозтехника», Г. А. Маркунова — главный экономист сельхозуправления, А. М. Сизов — председатель президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

На совещании было обсуждено и принято обращение ко всем мелиораторам района.

Материалы с совещания будут опубликованы в следующем номере.

ОБРАЩЕНИЕ участников совещания мелиораторов ко всем земельным и поливальнымщикам района

Мелиорация земель в районе развивается быстрыми темпами. Только за последние два года введено в эксплуатацию более четырех тысяч гектаров орошаемых земель, в хозяйстве поступило большое количество новейшего поливального оборудования. Все это позволяет нынче значительно укрепить кормовую базу общественного животноводства района.

Земель поливальщиками колхозов имени Ильи Чайки, «Россия», «Сибирь», «Партизан» прошлым году проявили должную заботу об использовании орошаемых земель и добились неплохих результатов. Однако в большинстве хозяйств района

далеко не полностью используются возможности поливного гектара, способного дать урожай в три-четыре раза больше, чем с неполивного.

Поэтому, главная задача мелиораторов района в текущем году — максимально использовать каждый поливной гектар, добиться от него наибольшей отдачи.

Мы, земельные и поливальные, исходя из задач, поставленных в письме ЦК КПСС колхозникам, рабочим

половин под урожай будущего года с общей сезонной нормой 2000 кубических метров на гектар;

получить с каждого поливного гектара зеленою массы многолетних трав не менее 250 центнеров, кукурузы — 450, корнеплодов — 400, зерновых — 30, картофеля — 150, овощей — 200 центнеров;

получить с поливных многолетних трав не менее двух укосов, с обязательной уборкой первого урожая на сенаж; по окончании поливного сезона своевременно провести постановку плинивного оборудования на зимнее хранение и консервацию оросительных систем не позднее первого октября 1977 года.

Мы призываем развернуть действенное социалистическое соревнование между земельными, бригадами мелиораторов совхозов и колхозов района за получение в 1977 году наибольших урожаев с мелиорируемых земель и тем самым создать сырьё зимовку общественному животноводству.

Обращение обсуждено и принято на районном совещании мелиораторов.

Сведения на 16 мая 1977 года

В первой колонке цифр — посевы яровых, во второй — в том числе зерновых, в третьей — посажено картофеля (в процентах).

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	70 69 —
«Иншинский»	51 55 —
«Моховский»	27 37 22
«Бачатский»	27 27 —
«Рассвет»	26 32 31
«Гурьевский»	26 38 15
«Н.-Пестеревский»	25 34 —
«Салаирский»	21 23 3

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

«Новый»	20 20 —
«Горский»	17 22 —
«Родина»	15 15 30
«Пермикский»	8 5 —
Птицефабрика	5 —

КОЛХОЗЫ:	
«Россия»	43 46 —
Им. Ильи Чайки	42 44 33
«Сибирь»	33 35 —
Им. 21 партсъезда	32 36 —
«Правда»	20 23 12
«Кузбасс»	20 23 —
По району	25 28 24

Наступили самые ответственные дни сева. Главное на сегодняшний день — выдержать оптимальные сроки сева всех яровых культур и особенно для пшеницы. Сроки посева всех других культур сейчас определяются окончанием сезона пшеницы, а ее крайний срок 25 мая. Особое внимание должно уделяться борьбе с сорняками — овсянкой.

Сейчас уже не остается времени даже в таких хозяйствах, как совхозы «Пермикский», «Родина», «Салаирский», на весенне-полевашку. Надо все тракторы использовать для качественной предпосевной обработки почвы, боронования и прикатывания.

Уже все хозяйства приступили к посадке картофеля, ее сроки — последние числа мая.

Однако еще не все хозяйства развернулись с этой работой

по-настоящему. В совхозе «Моховский» имеются простой почин шофера района объединения «Сельхозтехника».

Медленно, очень медленно начали посадку картофеля в колхозе «Правда», и это единственное хозяйство в районе, где специалисты не могут организовать посадку в гребни. Думается, что этот вопрос в колхозе будет решен в ближайшие дни.

Сроки высева корнеплодов и особенно свеклы уже подошли, и в основном хозяйства приступили к данной работе.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА ИМЕНИ ИЛЬЧА

„ГРАЖДАНИНОМ
БЫТЬ ОБЯЗАН!“

Итоговые занятия в системе комсомольского политпросвещения

Под таким девизом в районе прошли итоговые занятия в системе комсомольского политпросвещения. Занятия проведены в виде ленинского урока, основной задачей которого было повышение правовой культуры молодежи, ознакомление ее с работами В. И. Ленина, постановлениями партии и правительства, направленными на укрепление социалистической законности и правопорядка.

Эта задача — одна из первостепенных звеньев в формировании нового человека — активного строителя коммунизма, в выполнении намеченной XXV съездом КПСС программы дальнейшего экономического и социального развития нашей страны, планов десятой пятилетки.

Недавно состоялся ленинский урок в комсомольской организации колхоза имени Ильчика. Его проведению предшествовала серьезная подготовительная работа. Была образована специальная комиссия, в которую вошли Валентина Ганькова — секретарь комитета ВЛКСМ, В. И. Буров — секретарь парткома, П. Д. Косинский — председатель совета опорного пункта общественности и милиции, А. М. Жабко — председатель совета профилактики, Е. И. Колбухов — пропагандист комсомольской политшколы, М. Е. Пигарев — ветеран партии и комсомола. Слушателям были предложены темы для рефератов, вопросы для обсуждения.

В ходе подготовки к уроку более целенаправленной стала работа комитета комсомола: двух комсомольцев — Василия Берникова и Алексея Боброва — обсудили на собраниях в цеховых организациях.

14 марта был создан комсомольский оперативный отряд из 16 человек. Ребята активно участвуют в рейдах по охране общественного порядка на территории колхоза вместе с группами ДНД. За это время было организовано восемь рейдов. Установлена хорошая связь с дружескими друзьями милиции — участниками Новобачатской средней школы. Намечены конкретные меры по повыше-

нию успеваемости и дисциплины учащихся. Проведено три ряда по соблюдению распорядка дня школьниками.

...И вот начался ленинский урок. Ведет его М. Е. Пигарев. Не случайно комсомольцы колхоза доверили ему это право. Михаил Егорович является одним из самых уважаемых в колхозе людей, опытным идеологическим активистом. Даже уйдя на пенсию, он всегда в гуще трудовых буден колхоза, всегда с молодежью. И то, что урок выился в живую дискуссию, прошел на должном уровне, именно его заслуга.

Разговор шел вокруг основных вопросов: «В. И. Ленин о социалистической законности», «XXV съезд КПСС о борьбе с правонарушениями, правовом воспитании и просвещении труда», «Вопросы морали, нравственности и правового воспитания молодежи в решениях XVII съезда ВЛКСМ», «Конституция СССР — основной закон Советского государства».

Тон в обсуждении задавали комсомольцы Николай Кормин — тракторист, Михаил Кондратюк — электросварщик, Валентина Ганькова — секретарь комитета ВЛКСМ, Надежда Бурюкина — текстильная фабрика, Анатолий Бабарыкин — разнорабочий. Они в своих выступлениях также высказали ряд предложений по улучшению деятельности комсомольской организации колхоза, по повышению ее боевитости и авторитета.

Подведены итоги. Члены комитета комсомола приняли решение обобщить все высказанные замечания, разработать поименное мероприятие, чтобы впредь более эффективно вести комсомольскую работу.

Ленинский урок в комсомольской организации колхоза имени Ильчика, в основном, удался. К сожалению, на нем не было работников районной юридической консультации. Но группы ДНД. За это время они участвовали в подготовительной работе по проведению урока. А ведь представители юрисдикции хотели послушать квалифицированного участника конкурса. Намечены конкретные меры по повыше-

А. НАУМОВ.

НАВСТРЕЧУ
ВЫБОРАМ
В МЕСТНЫЕ
СОВЕТЫ

В районе широко развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Работают агитационные пункты, агитаторы проводят беседы с избирателями, во многих округах прошло выдвижение кандидатов.

На снимке: заведующий агитпунктом колхоза имени Ильчика А. Н. ПИНДЮКОВА и секретарь комсомольской организации колхоза В. И. ГАНЬКОВА проверяют списки избирателей.

Фото Б. Гулишевского.

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

Новое в коллективах

Трудно выделить кого-либо из нашей бригады особо. Работают в ней настоящие мастера своего дела — специалисты по возделыванию кукурузы, картофеля, зерновых, животноводы. За свой труд, умение получать высокие урожаи и хорошие привесы многие полеводы и животноводы отмечены наградами Родины.

Бригада у нас комплексная, поэтому от начала конвейера (полевые работы и подготовка кормовой базы) до конца (получение животноводческой продукции) работа ведется только своими силами. Не случайно я употребляю слово «конвейер»; так как организация труда в бригаде несколько напоминает организацию работ в промышленном специализированном объединении, где все участки являются подразделениями для главного. Животноводство у нас и есть то главное звено, для обеспечения кормами которого круглый год работают полеводы.

Как и на настоящем заводе, лодой коммунист Н. Н. Земсков. Народные контролеры регулярно проверяют качество подготовки техники, сева, уборки, правильность расходования кормов, хранение семян. Обо всех замеченных недостатках группа докладывает на правление колхоза, требует принятия мер по их устранению. Совет бригады ведет также и воспитательную работу в коллективе. На заседании совета рассматриваются планы работ, разбираются заявления, подбираются члены звеньев. О проделанной работе перед советом отчитываются бригадиры, звеньевые. Здесь же решаются вопросы и о дисциплине.

Все это — активная деятельность совета бригады, группы народного контроля — создает в коллективе настоящий деловой настрой, благодаря которому мы добились многих успехов в труде.

П. КАШКО,
бригадир второй комплексной бригады.

КОНКУРС ПIONЕРСКИХ ВОЖАТЫХ

Закончила работу районная школа старших пионерских вожатых. Итогом ее работы явился конкурс пионерских вожатых, который состоялся 6 мая в районном Доме пионеров и прошел под девизом «Светить всегда, светить везде».

В праздничном убранстве, веселыми пионерскими песнями встречал Дом пионеров старших пионерских вожатых. Своих первых друзей, своих наставников пришли поздравить юные ленинцы. «Комиссарами нашего сердца» называют пионеров своих вожатых. Ребята дарят вожатым эмблемы конкурса, букеты весенних цветов, желают каждому быть сегодня впереди.

И вот конкурс начинается. Вожатым предлагаются вопросы по истории пионерского движения в нашей стране. Звучат рассказы о первых пионерских отрядах, в пионерских слетах, о пионерских маршиах, о пионерах-героях.

Каждая пионервожатая знакомит собравшихся с пионерской организацией одной из братских стран, говорит о том, какую связь поддерживают пионеры нашей страны с пионерами Болгарии, Кубы, ГДР и т. д. Победителями в этом конкурсе оказались вожатые Старопестеревской средней школы Л. Д. Неклюдова и вожатая Старобачатской средней школы Л. Г. Игнатенко.

Следующее задание — практическое. Сла-

вится условие: на улице ненастье — и вожатым необходимо развлечь ребят. Вот здесь каждая вожатая проявила свой талант, свое мастерство. Пионерам были предложены игры и песни, танцы, загадки, различные конкурсы, эстафеты. В общем, скучающих ребят не было. Каждая вожатая в этом конкурсе получила высший балл.

Необходимым в работе пионерских вожатых является знание пионерской атрибутики, символов и ритуалов. И вот вожатые становятся горнистами, барабанщиками, знаменосцами, четко выполняют различные пионерские команды. Одни за другим выполняют вожатые предложенные им задания: это и конкурс пионерских песен, и конкурс на лучший пионерский плакат, посвященный 60-летию Октября, дню рождения пионерии. И везде вожатые работают с пионерским огнем.

Победителем конкурса пионервожатых оказалась старшая пионервожатая Старопестеревской средней школы Неклюдова Л. Д., на втором месте Игнатенко Л. Г., вожатая Старобачатской средней школы, на третьем — Соснина Н. А. — вожатая Евтинской средней школы. На них, лучших пионерских вожатых, равняются в своей работе все старшие пионерские вожатые района.

Н. ШИШОВА,
зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.

Вести из колхоза
имени
21 партсъезда

НА АГРЕГАТАХ —
КРАСНЫЕ ФЛАЖКИ

Из хозяйств района поступают вести о трудовых достижениях полеводов на весенний сев. 10 мая трактористы второй бригады колхоза имени 21 партсъезда Владимир Николаевич Старченков и Иван Семенович Васин на своем агрегате, при норме 34 гектара, посеяли горох с ячменем на площади 64 гектара. Своевременно заправлял сеялки семенами шофер Василий Иванович Михайлов.

Хороших результатов добиваются и механизаторы первой бригады колхоза. Комсомольско-молодежное звено, куда входят Николай Васильевич Чиников и комсомолец Анатолий Алексеевич Смолянинов,

зерносмесью площадь в 65 гектаров. С ними работал шофер Виктор Дмитриевич Чалов, обеспечивающий оперативную заправку сеялок.

Секретарь партийной организации колхоза А. П. Костин пручил передовикам сева красные вымпелы, об их успехе рассказало в «боевом листке».

А. НИКИФОРОВ.

ПОЛУГОДОВОЙ —
ДОСРОЧНО!

Животноводы колхоза имени 21 партсъезда по состоянию на 12 мая выполнили полугоудовой план сдачи мяса государству. При плане 800, сдано 815 центнеров мяса. 86 процентов скота сдано выше средней и средней упитанности. Реализационная цена каждого центнера составила 150 рублей. Получена надбавка за повышенный вес в сумме 23 тысячи рублей.

А. КОСТИН,
секретарь парткома колхоза.

ВЕСЕННИЕ ПЕСНИ ЗЕМЛИ

Фоторепортаж

СОВЕСТЬ И ЧЕСТЬ ХЛЕБОРОБА

На центральной усадьбе совхоза «Новопестеревский» в честь механизатора Ивана Федоровича Мелещенко поднят красный флаг. Здесь же, у



конторы, для получения задания на новый трудовой день собрались трактористы. Среди них мы видим и Ивана Федоровича. За последнюю пятидневку он засевал ежесменно в среднем по 68 гектаров, вместо двадцати шести плановых. Больше половины будущего хлебного поля на первой ферме совхоза уже засеяно. Звено Б. П. Маслова, в котором работает и Мелещенко, уверенно держит первое место в социалистическом соревновании.

В звене подобрались опытные, знающие и любящие хлеборобское дело люди. Сам звеньевой двенадцать лет возделывает землю. С первой послевоенной весны растит хлеб и Мелещенко, за ударную работу он награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд».

Члены звена — Григорий Федорович Проценко и коммунист Владимир Васильевич Пивцаев готовят почву. Последний является председателем группы народного контроля. Перед посевной дозорные провели беседы с механизаторами, разъяснили им задачи на время кампании. Группа постоянно следит за качеством работ на совхозных полях. Все механизированные звенья борются сейчас за присвоение каждому полю знака качества. Собрать урожай на два-три центнера выше намеченного — вот рубежи коллектива.

— Для нас рекордная выработка — не самоцель, — рассказывает звеньевой Б. П. Маслов. Посев ведем с

внесением удобрений. Зерно должно ложиться в подготовленную почву. Чтобы сделать это, нужен высокий трудовой накал.

Первые дни работы на севе показали, что в совхозе хоро-

шо организовано соревнование, поставлено обслуживание мелиораторов.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОСЧЕТЫ

Однако не все благополучно и здесь. Не хватает людей. Из-за неоперативности руководящего звена совхоза, посевые агрегаты поздно начинают трудовой день. Нечетко организована доставка семян на поля. Подчас не успевают подготовить вовремя землю. Не ба-лют земледельцев и погодные условия. Произвели при-бивку влаги — выпал снег. Но коварство природы было побеждено умением рабочего человека, всегда готового к любым ее капризам.

АГИТАТОРЫ РЯДОМ

Нынешняя посевная кампания совпала с избирательной. Лучших представителей народа выберут земляки в местные Советы депутатов трудящихся. Двадцать пять избирательных округов в Новопестеревском сельском Совете. Двадцать пять агитаторов. Ежедневно выезжают они на



Колхоз «Правда» — одно из головных хозяйств района, специализирующихся на выращивании нетелей для ряда хозяйств. Вызывает тревогу тот факт, что в первом квартале текущего года правдинцы ослабили работу по выполнению задания осеменения телок. Председатель колхоза И. М. Клименков продолжительное время не принимал мер к организации своевременного осеменения. Лишь после настойчивого вмешательства районных организаций и специалистов сельхозуправления задание было выполнено.

В настоящее время в хозяйстве имеется 320 животных, готовых к осеменению. Из них на первую декаду мая осеменено только 16 процентов. Дело в том, что в колхозе эта работа сновашла на спад. В период с 25 апреля по 6 мая телок не отбирали, необоснованно затянули формирование

гуртов, не приготовили станки. Ускорили темпы работ опять-таки только после вмешательства районных специалистов.

Напрашивается вопрос: отчего такая безответственность

смотря. В результате они не только не дали привеса, а, наоборот, потеряли прежний вес.

Не лучшим образом сложились дела в «Правде» и с подготовкой к летне-лагерному содержанию скота. К этой ра-



поля, знакомят работающих с итогами социалистического соревнования, привозят свежие газеты, журналы. Агитаторы — комсомолки Галина Отинова и Вера Вязникова уже рассказали о положении по выборам в местные Советы, о будущих кандидатах в депутаты.

ХЛЕБ-СОЛЬ И СКАТЕРТЬ-САМОБРАНКА

Вкусными кушаньями угождают ударников посевной совхозные повара Галина Кравченко, Екатерина Луткова и Галина Кирсанова.

— Вкуснее, чем дома, — говорят механизаторы, давая этим высокую оценку приготовленным девушками блюдам.

Опыт организации работы в период сезона в совхозе «Новопестеревский» заслуживает внимания и несомненного распространения в других хозяйствах района.

— Социалистические обязательства, взятые новопестеревцами, абсолютно реальные, — говорит секретарь партийной организации совхоза Руслан Леонид Александрович. Горячая пора у механизаторов. Нельзя упустить ни часа. От правильного отношения к земле, умелого использования техники и удобрений зависит судьба урожая.

Б. КОВАЛЕВА.

На снимках: идет сев ячменя; лучшие полеводы совхоза — селящик В. К. ВОЛКОВ и тракторист И. Ф. МЕЛЕЩЕНКО; председатель группы народного контроля фермы № 1 В. В. ПИВЦАЕВ.

Фото Б. Гулишевского.

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Третья ферма колхоза «Россия» специализируется на откорме молодняка.

В хорошем состоянии содержится здесь скот. Молодняк быстро набирает вес. Ежегодно коллектив перевыполняет плановые задания по привесам. Так, в 1975 году план был перевыполнен на 62 процента, в 1976 — на 42. Выращенных на ферме телок охотно покупают другие хозяйства. Крупиновский, породистый молодняк был продан в этом году в совхозы «Новопестеревский», «Бачатский», колхоз «Правда».

Об организации работ на ферме мы попросили рассказать бригадира Семена Васильевича КИАЗЕВА.

— Важность нашего труда мы хорошо себе уяснили. Наши питомцы должны пополнить дойное стадо нашего хозяйства, а также других колхозов и совхозов района.

Как бригадир я, кроме руководства работой коллектива, веду постоянный и ежедневный контроль за соблюдением рациона и режима кормления животных. При бесприязвном содержании более сильные из них отнимают корм у слабых. Оттого те постоянно слабеют, теряют вес. На это у нас обращено особое внимание скотников. Они наблюдают за кормлением и ослабленных телят кормят отдельно. Это позволяет нам полностью сохранять поголовье и получать от равной упитанности.

Говоря о качестве кормов, надо отметить, что пока в нашем хозяйстве отсутствует связь в работе животноводов и полеводов, нет понимания общего дела. Заготовленный летом сенаж груб. Закладывается он неизмельченным, а для молодняка это уже непригодный корм. От такого сена же пользы очень мало.

Как уже было сказано выше, большое значение в увеличении привесов имеет соблюдение режима. В пять часов на ферме проводится прогулка молодняка. Важно отметить и такую деталь: раньше зимой мы поили молодняк холодной водой. Так бы продолжалось это, если бы не заметили, насколько отрицательно это оказывается на привесах. В декабре мы установили на ферме электрический подогрев воды и теперь поим молодняк только теплой водой. Подогрев дает очень хорошие результаты. Калорий на обогрев своего тела теперь телята тратят меньше, а это не может не оказываться на привесах.

Наш коллектив небольшой. В бригаде работают всего десять скотников. От их умения, старания зависит очень многое. Никакой контроль со стороны не заменит чувства долга каждого.

К примеру, летом четверо из них работали в таких условиях, когда невозможно было проверить, как выполняет каждый свои обязанности. Однако все они: В. Л. Тюнин, А. Л. Ефанов, Г. С. Ливинцев и М. Шипилов за лето добились 240 центнеров привеса. Почти целое стадо в сто голов прибавилось в колхозе, благодаря их заботам.

На нынешний год перед нами поставлены задачи — получить 751 центнер привеса при среднесуточном результате 380 граммов на голову. Итоги первого квартала говорят, что наш коллектив успешно справляется с планом. За этот период мы добились 220 центнеров при 170 по плану.

Колхоз «Россия»

Тревожный сигнал!

НА БУКСИРЕ

со стороны руководства, специалистов и непосредственных исполнителей к выполнению своих обязанностей? И как долго коллектив собирается работать только под давлением сверху? Примеров такой безответственности можно привести сколько угодно. 11 мая 300 телок в течение всего дня не кормились, не роной. Появились и оставались без при-

боте в хозяйстве до последнего времени еще не приступили, хотя в парткоме колхоза лежит большой перечень мероприятий по подготовке летних лагерей. Бесхозяйственность здесь привела к тому, что даже, казалось бы, положительные действия обрачиваются противоположной стороны. Можно ли, например,

приветствовать внесение минеральных удобрений на луга отведенные для выпасов? Ведь они дают дополнительные тонны молока, мяса. В «Правде» же это мероприятие привело к потерям имеющегося в наличии скота. Минеральные удобрения разбросали по лугу большими комьями, и несколько животных... погибли. Такое положение дел в хозяйстве вызывает тревогу не только у самих правдинцев, волнует это и животноводов других хозяйств. Воспроизведение стада, выращивание ремонтных телок и осеменение — должно стоять здесь на первом плане в данный момент. Правлению колхоза и председателю его И. М. Клименкову коренным образом необходимо перестроить свое отношение к животноводству.

А. ТАВЛУЕВ,
главный зоотехник межхозяйственного племобъединения.

ВПЕРЕДИ — ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Лето — прекрасная пора отдыха, интересных туристских маршрутов и походов. А для сельского школьника это, к тому же, еще и пора помочь старшим в выращивании и уборке урожая, опытов на пришкольном участке и других не менее нужных и полезных дел.

Этим летом нашему школьному производственному звену предстоит вырастить на 4 гектарах турнепс: четыре школьника из этого звена будут впервые работать мелиораторами на поливе колхозных угодий.

Интересным обещает быть лето и для ребят первых-третьих классов: в конце мая они совершают однодневные походы в пределах села, познакомятся с его флорой и фауной. Наблюдение за природой родного края им помогут сделать учителя Антонина Николаевна Прохорова и Василий Григорьевич Михайлов.

Учеников четвертых-седьмых классов ждет двухдневный поход, в который ребята пойдут вместе со своими преподавателями Анной Андреевной Самсоновой и Валентиной Никитиной Кушнир, чтобы познакомиться с особенностями растительного и животного мира Беловского района.

Кроме того, многие ребята смогут интересно, с пользой для себя провести время вводных пионерских отрядах, где будут проходить спортивные игры, соревнования, вечера отдыха.

Двадцать пять школьников начальных классов будут посещать детскую площадку, которая откроется первого июня.

И, наконец, десять учеников поедут в межрайонный пионерлагерь «Солнечная долина» в с. Горскино.

Школьные каникулы должны стать для ребят временем отдыха, трудовой закалки, совершенствования спортивного мастерства. И помочь им в этом должны мы — их старшие наставники.

Р. СУСУРКИН,
директор Коноваловской
восьмилетней школы.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВЫГОВОР

Товарищеский суд Артыштинского сельского Совета рассмотрел дело о недостойном поведении стрелочницы станции Артышта-1 Н. Ф. Швец, которая 21 марта после обеда не вышла на работу из-за пьянки, а на другой день, работая на стрелочном посту № 1, нарушила правила технической эксплуатации и инструкцию о сигнализации.

Швец и в прошлом нарушила трудовую дисциплину.

Товарищеский суд объявил Н. Ф. Швец общественный выговор.

А. КАБАКОВ,
председатель товарищеского суда.



ВЕСНА.

Фото Б. Гулишевского.

ОТКУДА ПОШЛА СИБИРСКАЯ КАРТОШКА?

Очень любят сибиряки картошку «Спиридоновку». Хороша она и жареная, и вареная, в борщах и в супах. Но как она попала в Сибирь?

В Красноярском крае отбывали ссылку 30 декабристов, и среди них майор Пензенского пехотного полка Михаил Матвеевич Спиридовонов. В селе Дрокино, недалеко от Красноярска, он вывел новый сорт картофеля. И вот когда послел урожай, Михаил Матвеевич отварил несколько клубней, позвал к себе местных мужиков и сказал: «Кто первый съест картофель, дам рубль».

Помолился мужик, простился с родней и съел неочищенную картошку. Три дня ждал смерти, но не дождался.

С тех пор разошлась по полям Сибири вкусная картошка под названием «Спиридовка».

И. ЧЕПУЛЬЧЕНКО.
(«Труд»).

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Егорьевского ордена Трудового Красного Знамени хлопчатобумажного комбината «Вождь пролетариата» объявляет набор учащихся по специальностям: ровничниц, прядильщиц, ткачих, пряжкутильщиц, моталщиц, съемщиц.

Срок обучения 1—2 года.

Все учащиеся до перевода на сдельную работу обеспечиваются бесплатным питанием и стипендиями. Представляется общежитие.

Принимаются девушки в возрасте 15-19 лет с образованием не менее 8 классов.

При поступлении предоставить следующие документы:

1. Паспорт (до 16 лет свидетельство о рождении) с отметкой о снятии с учета по месту жительства.
2. Свидетельство об образовании.
3. 6 фотокарточек 3 x 4.
4. Характеристику.
5. Справку о состоянии здоровья по форме № 286.
6. Справку о семейном положении.

Адрес училища: г. Егорьевск, Московская область, Касимовское шоссе, дом № 3.

Навстречу выборам

ДОВЕРИЕ НАРОДА

На состоявшемся в колхозе «Россия» предвыборном собрании в депутаты областного Совета выдвинут председатель колхоза «Россия» Михаил Иванович Журавлев.

Выступившие на собрании управляющие первой фермой А. С. Колпенский, инженер по технике безопасности Н. Ф. Борзов охарактеризовали тов. Журавлева как хорошего организатора производства, принципиального коммуниста и призвали присутствующих, всех избирателей в день выборов отдать за него свои голоса.

Участники предвыборного

собрания единогласно постановили — выдвинуть тов. Журавлева Михаила Ивановича кандидатом в депутаты областного Совета и просить его дать свое согласие баллотироваться по 254 избирательному округу.

Доверенным лицом кандидата избран В. С. Дожев.

СЕМИНАР

Состоялся семинар председателей окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет депутатов трудающихся. С докладом выступил секретарь исполнкома райсовета Л. А. Безручкина.

ной стране». Узбекская ССР. 17.15 Экранизация литературных произведений «Донская повесть». Художественный фильм. 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.10 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.30 «Гренадская волость в Испании есть...». Премьера документального телефильма. 21.10 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 21.55 К. Симонов. «Солдатские мемуары». Письма. Передача 2-я. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. 01.15—01.45 Велогонка мира. Передача из ЧССР.

ЧЕТВЕРГ, 19 мая

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Удивительная история, похожая на сказку». Художественный фильм. 12.00 «Очевидное-невероятное». 16.10 «Взгляни, как я взгляну». Документальный фильм. 17.00 Творчество М. Стельмаха. 17.45 «Соревнуются трудающиеся Воронежской области». В передаче принимает участие первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. Н. Игнатов. 18.30 «Адреса молодых». 19.30 «Человек и закон». 20.00 Новости. 20.25 В. Розов. «Вечно живые». Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». 00.40—01.35 Спортивная программа: 1. Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 2. Велогонка мира. Передача из ГДР.

СРЕДА, 18 мая

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультфильмов. 11.10 «Человек и закон». 11.40 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Твой труд — твой выгода». Программа документальных фильмов. 16.45 «По род-

Редактор Л. С. ШЕРИН.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26 ГОРОДА БЕЛОВА

производит набор учащихся на 1977—1978 учебный год.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 14-17 лет с образованием 8—10 классов на следующие специальности: столяр (строительный); слесарь по ремонту автомобилей; электрогазосварщик; штукатур-облицовщик-плиточник; арматурщик-электросварщик; монтажник по монтажу железобетонных конструкций; каменщик конструкций — срок обучения два года.

По специальностям: водитель автомобиля с квалификацией слесаря; плотник-бетонщик; каменщик; штукатур — срок обучения один год.

В процессе обучения учащиеся будут изучать предметы по специальности и общеобразовательные за 9-10-11 классы. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием.

Поступающие в училище должны предоставить следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку о заработной плате родителей, характеристику из школы, фотографии размером 3 x 4—6 штук, заявление на имя директора, автобиографию. Начало занятий с 1 сентября 1977 года.

Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес училища: г. Белово-7, ул. Клубная, 41. Проезд автобусом — маршрут № 1, остановка «Горняк».

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.